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ELEKTRONĐK FATURALARIN  SAKLANMASIYLA 
ĐLGĐLĐ VUK SĐRKÜLERĐ YAYIMLANDI   

 
 

 

ÖZET : 
14/5/2008 tarihli ve 33 No’lu VUK-Sirkülerinde,  elektronik 
ortamda alınan belgelerin saklanması ile ilgili düzenleme   
yapılmıştır. 

 
 

Elektronik Fatura Kayıt Sistemi, kurum ve kuruluşların düzenledikleri 
faturalarda bulunan bazı bilgilerin, belirlenen uygulama ve veri 
standartları çerçevesinde Maliye Bakanlığı Gelir Đdaresi Başkanlığı 
sistemine aktarılması sureti ile faturalara ait ikinci nüshaların kağıt 
ortamda saklanması zorunluluğunu ortadan kaldıran; ayrıca alıcılarına 
verilmek üzere hazırlanan birinci nüsha faturaların da güvenli 
elektronik imzalı dijital belge şeklinde oluşturulmasına olanak 
sağlayan bir sistemdir. 

 

Elektronik Fatura Kayıt Sistemi kapsamında kağıt veya güvenli 
elektronik imzalı dijital belge olarak düzenlenebilen birinci nüsha 
faturalar, genel hükümler çerçevesinde düzenlenen faturalardan 
aşağıda belirtilen 3 nokta da farklılık göstermektedir. 
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1) Seri Sıra Numarası Yerine Fatura Kimlik (ID)  Numarası 
Kullanımı 

2) Elektronik Fatura Kayıt Sistemi Amblemi basılmalıdır.  

3) Fatura,  Gelir Đdaresi Başkanlığının http://www.efatura.gov.tr 
internet adresinden sorgulanabilmelidir.  

  

Gelir Đdaresi Başkanlığından  EFKS kapsamında fatura düzenleme 
iznini alarak elektronik ortamda fatura düzenleyen Kurumlar 
http://www.efatura.gov.tr/ internet sitesinden yayınlanmaktadır.  

Bugün itibariyle, Gelir Đdaresi Başkanlığında yer alan bilgilere göre, 
Elektronik Fatura Kayıt Sistemi kapsamında Gelir Đdaresi Başkanlığı 
ile imzaladıkları protokol sonrasında Elektronik Fatura Kayıt Sistemi 
kapsamında fatura düzenlemeye hak kazanan kurumların alfabetik 
sıralı listesi aşağıdaki gibidir. 

 

Avea Đletişim Hizmetleri A.Ş.     

Đkinci Nüshanın Manyetik Ortamda Muhafazası  : Tamamlandı 

Birinci Nüshanın Elektronik Belge Şeklinde Oluşturması: Tamamlandı 

      

TTNet Anonim Şirketi      

Đkinci Nüshanın Manyetik Ortamda Muhafazası : Tamamlandı 

Birinci Nüshanın Elektronik Belge Şeklinde Oluşturması: Tamamlanmadı 

      

Turkcell Đletişim Hizmetleri A.Ş.     

Đkinci Nüshanın Manyetik Ortamda Muhafazası  : Tamamlandı 

Birinci Nüshanın Elektronik Belge Şeklinde Oluşturması: Tamamlanmadı 
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Türk Telekomünikasyon A.Ş.      

Đkinci Nüshanın Manyetik Ortamda Muhafazası  : Tamamlandı 

Birinci Nüshanın Elektronik Belge Şeklinde Oluşturması :Tamamlandı 

     

Vodafone Telekomünikasyon A.Ş.     

Đkinci Nüshanın Manyetik Ortamda Muhafazası  : Tamamlandı 

Birinci Nüshanın Elektronik Belge Şeklinde Oluşturması :Tamamlanmadı 
 
 

Gelir Đdaresi Başkanlığınca çıkarılan 14/5/2008 tarihli ve 33 No’lu 
VUK-Sirkülerinde,  elektronik ortamda alınan belgelerin saklanması 
ile ilgili düzenleme   yapılmıştır.  Sirkülere göre,  yukarıda belirtilen 
kurumlardan; 

• Kağıt ortamında alınan faturalar genel hükümler çerçevesinde 
kağıt ortamında muhafaza edilmeye devam edilecektir.  

• Güvenli elektronik imza ile imzalanmış olarak elektronik veya 
manyetik ortamda alınan faturalar ise sadece elektronik veya 
manyetik ortamda muhafaza edilecektir. Kimlik doğrulama, 
veri bütünlüğü ve inkar edilemezlik gibi özelliklere haiz olan 
güvenli elektronik imzanın doğrulanması ve geçerliliğin tespiti 
kağıt fatura üzerinde sağlanamayacağından, bu faturaların 
elektronik veya manyetik ortamda muhafaza edilmesi 
gerekmektedir. ELEKTRONĐK ORTAMDA ALINAN 
FATURALARIN KAĞIT NÜSHASININ SAKLANMASI, 
MUHAFAZA VE ĐBRAZ ÖDEVLERĐNĐN YERĐNE 
GETĐRĐLMESĐ AÇISINDAN YETERLĐ DEĞĐLDĐR.    
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Sisteme dahil olan kurumlardan kağıt ortamında ya da güvenli 
elektronik imza ile imzalanmış fatura alan alıcılar bu faturaları yasal 
defterlerine kaydederek gider gösterebilecek ve indirim konusu 
yapabileceklerdir. Ayrıca bu faturalar Vergi Usul Kanunu ve diğer 
Kanunların belirlediği süreler dahilinde saklanacak ve istendiğinde 
ibraz edilecektir. 

 
Saygılarımızla… 
 
 


